KopTexwu
Tuple



KOPTEeXn NOXOXXN HA CMUCKU

KopTexun — elle ogmH BMA NocrneaoBaTernbHOCTU, KOTOpPAas OYEHb
noxoxka Ha CNNCOK. ANeMeHTbl KopTexa MHOEKCUPYIOTCA, HaYMHas

cO

>>> X = ('I'menn', 'Camm', 'Ixozed') >>> for iter in
>>> print(x[2]) C.. print (1ter)
I xozed c ..

>>> vy = (1, 9, 2 ) 1

>>> print (y) S

(1L, 9, 2) 2

>>> print( (Y)) >SS
9



HO... KOpTeXn HEN3MEHAEMDI

>>> x = [9, 8, 7]
>>> X [2] = 6
>>> print (x)
>>>[9, 8, 6]

> > >

>>> v = 'ABC' >>> 7z = (5, 4, 3)
>>> yv[2] = 'D' >>> z[2] = 0
Traceback:'str' Traceback: 'tuple'
object does object does
not support 1tiem not support 1item

Assignment Assignment
> > > > > >

Hu cTpoka, HM KOPTEX He NoaaepKMBatoT NpMcBanBaHNE ANEMEHTOB



UTO HeENb34a caenaTb C KopTeXem

>>> x = (3, 2, 1)

>>> xX.sort ()
Traceback: KopTex He copTupyetcd

AttributeError: 'tuple'
>>> x.append(5)

object has no attribute 'sort'
B KopTex Henb3st 400aBUTb

AINIEMEHT

Traceback:
AttributeError: 'tuple' object has no attribute 'append'

>>> xX.reverse () Henb3a naMeHnTb NoOPSaoK
Traceback: 9N1eMEeHTOB

AttributeError: 'tuple' object has no attribute 'reverse'

> > >



Cnuckn n Koptexu

>>> | = ()

>>> (1)

['append!', 'count', 'extend', 'index', 'insert',6 'pop',
'remove', 'reverse',6 'sort']

>>> © = ()

>>> (t)

['count', 'index']



KopTexun bonee adpdpeKTUBHbLI

 [lockonbKy B [1anToOH KopTeXn ABNAKTCA HEU3MEHAEMbIMU,
OHW ropasao npotle n adpdeKkTnBHee ¢ TOYKN 3PEHUSA
Mcnonb3oBaHUA NAMATU U NPOU3BOANUTENBHOCTU, YEM CMUCKA

. [loaTomy B nporpamMmmax nNpu co3gaHnm «BpeMeEHHbIX
nepeMeHHbIX» Mbl OTAaeM NpeanodYTeHNe KopTexXam, a He
crnmckam



KopTexun n npuceamBaHume

MO>XXHO NOMECTUTL KOpTEX B JiEBYKO HaCTb Oornepaunuu
npmnceBanNBaHMA

MO>XXHO ONYCTUTb KPYIIble CKOOKMW:

>>> (X, y) = (4, '"dpen')
>>> print (v)

dpen

>>> (a, b) = (99, 98)

>>> print (a)
99



KopTtexun n CnoBapwu

MeTon (),
NPUMEHEHHbIN K
clioBapto, Bo3BpallaeT
CMUCOK KopTexen
(KItoY, 3Ha4YeHne)

>>> d = dict ()
>>> d['red'] = 2
>>> d['‘green'] = 4
>>> for (a,b) in d
print (a, b)

red 2

green 4
>>> tups d ()
>>> print

tups)
(

(
dict i1tems ([ (‘'red’',

2)

(‘green',

4)1)



KopTexun cpaBHUMBI

OnepaTtopbl CpaBHEHUA paboTalT C KopTEXKamn U ApYyrmMn nocneaoBaTenbHOCTAMMN.
Ecnu nepBble anemMeHTbl paBHbl, [1anToOH nepexoguT K crneayowemy 3neMeHTy, U Tak
Janee, rnoka He HangeT AfIeMEeHTbI, KOTOpPble OTIINYatoTCS.

>>> (0, 1, 2) < (5, 1, 2)

True

>>> (0, 1, 2000000) < (0, 3, 4)

True

>>> ( 'Jones', 'Sally' ) < ('Jones', 'Sam')
True

>>> ( 'Jones', 'Sally') > ('Adams', 'Sam')

True



CopTUpOBKA CNMUCKOB KOPTEXEN

. [loaBeprHyB COPTUPOBKE CMMUCOK KOPTEKEN, Mbl MOXEM
MNOSTy4YnTb OTCOPTMPOBAHHYO BEPCUIO CIIOBApPS

. CHayarna copTMpyem CroBapb Mo K4y, UCNOmMb3ys METOA
(), a 3aTeM npumeHsieM dyHKUmo sorted()

':10, 'c':1, 'b':22}
>>> d ()

dict items([('a', 10), ('c’, 1), ('b", 22)1)
>>> gorted (d ())

[(ta', 10), ('b', 22), ('c', 1)]

>>> d = {'a



icnonb3oBaHue sorted()

MoXXHO caenaTb eLle npoLle: >>> d = {'a':10, 'c':1, 'b':22}
MCNOJIb3yeM BCTPOEHHYIO >>> © = (e! ())
doyHKLMIO , KOTOpas >>> €
npuHUMAaeT nocneposartensHoct, L('a', 10), ('b', 22), ('c', 1)]
B KayeCTBe NapameTpa U
BO3BpaLLaeT OTCOPTUPOBAHHYIO
>>> for 1, J 1n (d ()):

nocrneoBarteJsibHOCTb . . .
print (i, 7)



CopTunpoBKa no 3HavyeHusim, a He no Knovyam

Ecnun 6bl Mbl MOMMM MONYYUTL
CMUCOK KOpTEXEW B BNOE -
(3Ha4eHue, KIo4), To cMornu Obl

COAEPXKMMOE Mo
3Ha4YEeHUto

Mbl MOXXeM caenaTtb 3TO npu
nomMoLLM umkna for, KoTopbin
CO30A€T CMUCOK KOpTeEXeu

>>> ¢ = {'a':10, 'b':1, 'c':22}
>>> Cmp = ()
>>> for k, v in c ()
tmp ( (v, k) )
>>> print (tmp)
[(10, 'a'), (22, 'c¢'), (1, 'b")]
>>> tmp = sorted(tmp )
>>> print (tmp)
[ (22, 'c¢'), (10, 'a'), (1, 'b")]

# k - key (xjou)
¥ v — value (3Haueuue)



fhand = open('romeo.txt') 10 CaMblX
counts = {}
pacnpPOCTPaHEHHbIX

for line in fhand:
words = line.split () CJ10B

for word 1in words:
counts [word]

counts.get (word, 0 ) + 1

lst = []
for key, wval 1n counts.items() :
newtup = (val, key)
lst.append (newtup)

lst = sorted(lst, reverse=True)

for val, key 1n 1lst[:10]
print (key, wval)



KopoTkasa Bepcus
>>> ¢ = {'a':10, 'b':1, 'c':22}

>>> print ( ( [ (v,k) for k,v in c () |

[eHepaTop cnucka co3gaet AMHaMUYEeCKUU CMUCOK.
B naHHOM cny4yae Mbl CO34aeM CMUMCOK MHBEPTUPOBAHHbLIX
KopTexXeu (3HavyeHmne, Krtod), a 3aTeM COPTUPYEM ETO.



Pe3ome

CuHHTaKCUC KopTexen
HensameHaemMoCTb
ConoctaBUMOCTb

CopTupoBKa

KopTeXxun B onepartopax
npuceanBaHngA

CopTunpoBKa CrnoBapeu
Mo K4y nnm no
3HAYEHUIO



